

蔡贵抓准难得的机遇，通过堂兄蔡马迪、曾文兴、陈春花、徐炳耀等的帮助，自家乡仙游引进大批同乡来马口协助承包工程。在事业高峰时期，蔡贵手下拥有员工二百人。助理管工有二十二人，包括廖美、王世昆、李麟、蓝彦、华祥、陈祥、谭庇、陈春花等。蔡贵将不同籍贯的各路人马，汇聚于榕吉，是承包商的先驱人物，更是橡胶种植业的功臣之一。

蔡贵和他的团队，披荆斩棘，历尽艰辛，让这个占地2万多英亩，号称全世界最大胶园的南洛园，终于顺利如期完成了开垦及种植工程。蔡贵因此深获资方的信赖和员工的爱戴。

1946年，蔡贵离开了他服务了二十多年的胶园，以50岁之龄提早退休。原来他的退休是有一段惊险的经历的。有一次他因公事为工人仗义执言，跟英

籍“大鬼”（经理）发生口角。蔡贵不甘屈服，霸道的经理恼羞成怒之下竟拔枪威胁，幸好同事把经理劝住，及时化解了一场冲突。

急流勇退的蔡贵，举家搬迁到马口，与此同时，他在弄边（Rompin）开设薯粉厂。后来在巴弄购得近百亩土地种植橡胶。六年后收割，恰逢朝鲜战争爆发，胶价大起，蔡贵时来运到，获利丰厚。

对马口的橡胶种植业和胶园管理行业，蔡贵留下了鲜明的印记；而对马口地方的华文教育事业，蔡贵也作出了重大的贡献。

重视教育 创办启文中小学

蔡贵明白，教育是改变民族命运的最佳途径，因此他十分关注教育事业。



1955年春节蔡贵与
嘉宾好友合影留念